



РАСТЯПИНСКАЯ ЗАБАВА

**Воспитатель
МБДОУ «Детский сад № 57»
комбинированного вида
Садекова М.А**

Растяпинская забава — керамическая миниатюра о прошлом маленького местечка Нижегородской губернии под названием Растяпино.



Форма “Растяпинской забавы” была придумана Владимиром Корневым и его супругой Галиной Корневой 20 лет назад под девизом “Забавляемся сами, забавляем других!”. А название игрушка получила в честь стоявшего некогда на месте Дзержинска села Растяпино.



Супруги Корневы



В 1984 году создаётся студия «Юный скульптор» супругами Корневыми. Именно им пришла идея «Растяпинской забавы», как керамической миниатюры, художественным образом описывающей историю родного края, побуждающей интерес к памяти предков, традициям, к уважению старинных обычаев. Растяпинской её назвали потому, что она с доброй улыбкой, иногда с иронией, повествует о истории посёлка Растяпино Нижегородской губернии.

Создавая новый персонаж, автор должен знать массу самых разнообразных вещей: историю костюма, ремёсел данного края, технологию изготовления фигурки, пластическую выразительность.



Основной вклад в создание каждого персонажа вносит скульптор. Именно он закладывает в фигурку характер, индивидуальность, благодаря которым та полноправно занимает собственное место в коллекции.



Основная работа по созданию фигурок лежит на Владимире и Галине Корневых, но добрая половина миниатюр из коллекции придумана и сделана их учениками — ребятами из студии “Юный скульптор”, основанной супругами в Дзержинске ровно 25 лет назад.



Художники расписывают фигурки яркой темперной краской, и каждая из них не только становится наряднее и веселее, но и обретает оригинальный и неповторимый облик.



Все персонажи «растяпинской забавы» возобновляемые. Несмотря на то, что студия постоянно реализует и дарит свои работы, из коллекции они не выбывают. Образцы каждого изделия тщательно сохраняются, и по ним персонажи регулярно воссоздаются.



Спасибо за внимание!

